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S6 ab > 0, nén L8 > (0. Tira > b, nhén c4 hai v& ciia bét diang thitc véi so L,

ab ab
s . 1
¢6 bat dang thiic — < —.
a b
a) Dau "<" ;
b) Dau ">"

(C6 thé giai thich theo hai céch :

Cdch 1 : Tinh gia tri vé trai dugc 1,69. Vay 1,69 > 1,3.

Cdch 2 : Tir 1,3 > 1, nhan ca hai v€ clia bat dang thifc véi s6 1,3 sé dugc
(1,3)°> 1,3).

a) Néum > 1 thim” >m (nhan s6 duong m vao hai vé€ cta bt ding thitc m > 1).
b) Néu m duong nhung m < 1 thi m” < m.

Chingtd a+c<b+cvab+c<b +d sau dé sit dung tinh chat bic ciu dé
suy ra két qua.

Tuong tu bai 26 nhung véi phép nhan.

a) Tir két qua (a — l:l)2 > (0, khai trién vé trdi.

b) Tir bat dang thiic & ciu a) : a’ + b> —2ab = 0, thuc hién cong 2ab vao hai
v& 161 nhin ca hai vé clia bét dang thic véi s6 % :

Tiur két qua cua cau b) ta c6 thé ching minh bat dang thic Co-si & muc "C6
thé em chua biét" trong sdch gido khoa nhu sau :

* VGix20,y20,tac6 Vx.\Jy = xy (1)

(Chi cin ching & (Vx \y)* = (Vxy)?).
*Voix20,y=20,tadata= \/;,b= J;

2 2

Tir bit ding thic ;b >ab ta ¢6 "‘;y > Jx.Afy. 2

tY > [xy. (Pay chinh 1a bit diing thic Co-si cho

X
* Tu(l)va(2)suyra:

hai s6 khong am x va y).



29. Do a duong va b duong nén tich ab duong. Tir bit déng thic & cau a) bai 28 :
a’> + b> — 2ab > 0, thuc hién cong ca hai vé ctia bit ding thie v6i 2ab. Sau
do chia cd hai vé& cha bat diang thifc cho tich ab s& suy ra két qua.

30. a) Khai trién mdi v€ c6 : a®+2a<a +2a+ 1,
Vay tir 0 < 1, cong vao hai v€ clia bat déing thic véi a’ + 2a sé duoc két qua.

b) C6 thé ki hiéu ba s6 nguyén lién ti€ép la a, a + 1, a + 2 va dung két qua
cau a).

Bai tap bo sung
2.1. Chon (C).
2.2. Chon (B).
2.3. a) Dau "=" (xét khi a = 0 va a #0).
b) Ddu "<".
c) Dau ">".
—Néua=0,tacé|a|=0.
Khidé |a|+3 =3
—Néua#0,tac6|a|>0,suyra|a|+3>3. (1)
Véi3va0,taco3>0. (2)
Tir (1) va (2), theo tinh chét bic cdu, tacé [a |+ 3 >0,
Kétluan: |a |+ 3 >0 vdi a bit ki.

d) Ddu "<".

24.2)-3<-2; s 0P
b)-2<1; =% s 1%
c)2<3; i T o
d)-2<25; g

; 1 1
2.5.a) Néu co x+;—23_>0 thisuymx+;3_>2

) |
néntﬂséchﬁngmx+;—22{},
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